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ВСТУП 

 

У наш час проблема впливу стреса на здоров'я і діяльність людини стає 

все більш гострою. В останні роки ця проблема є однією з найбільш 

важливих і актуальних не тільки психології, але і біології, соціології, 

медицини, фізіології та інших суміжних наук. Цьому сприяли: реальне 

збільшення кількості стресів у людей, обумовлене урбанізацією; 

«Технологічний прорив», який здійснило людство; різке збільшення темпів 

нашого життя; негативний вплив екології та багато інших факторів.  

Сучасне життя неминуче і завжди зіштовхує нас із стресами і 

переживаннями. Тому в наші дні неможливо бути успішним без вміння 

уникати стресових ситуацій або протистояти їм. Стрес робить негативний 

вплив як на фізичне здоров'я людини, так і на його емоційний стан. Щодня 

ми відчуваємо вплив стресу в різноманітних формах, починаючи стресами на 

роботі і закінчуючи домашніми скандалами. Як наслідок, такий негативний 

вплив стресу на організм людини призводить до зниження активності мозку, 

а також є причиною великої кількості різноманітних захворювань. 

Одним з найбільш частих і, отже, важливих джерел виникнення стресу, є 

міжособистісний конфлікт. Конфліктні ситуації виникають в житті людини 

практично щодня, а, іноді - і по кілька разів на день. 

Часто під час конфлікту в міжособистісних взаємодіях або 

міжособистісних стосунках двох індивідів або груп людей, в учасників 

конфліктної ситуації виникають гострі негативні емоційні переживання. 

Будь-які організаційні зміни, суперечливі ситуації, ділові та особистісні 

відносини між людьми, нерідко на рівному місці, породжують конфліктні 

ситуації, які суб'єктивно можуть дати поштовх до серьозної зміни 

психологічного стану, до важких переживань.  

Особистість, яка перебуває в міжособистісному конфлікті, як правило, 

відчуває сильні негативні емоції (тривогу, страх, гнів). А їх наявність, в свою 
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чергу, визначається викидом до крові так званих гормонів стресу (кортизол, 

адреналін, норадреналін), що ведуть до руйнування організму. 

Однак, сучасна соціальна психологія і конфліктологія розглядають 

конфлікт не тільки в негативному, а й у позитивному руслі: як способи 

розвитку організації, групи і окремої особистості, виділяючи, в 

суперечливості конфліктних ситуацій, позитивні моменти, пов'язані з 

розвитком і суб'єктивним осмисленням життєвих ситуацій. 

Проблема полягає у тому, що більшість людей не вміють конфліктувати 

конструктивно - з користю для себе та інших людей. Але якщо навчити 

людину своєю поведінкою не викликати непотрібних конфліктів, уникати 

провокацій конфлікту з боку оточуючих, деструктивні конфлікти або 

переводити в конструктивні, або вміти загасити їх з мінімальними для себе 

енерговитратами (тобто, навчити людину психологічно грамотному 

поводженню в конфліктній ситуації), то все це сприятиме загальному 

підвищенню стресостійкості. Так як людина, яка вміє успішно вирішувати 

будьякі конфлікти, в будь-яких життєвих ситуаціях почне відчувати себе 

набагато більш впевненою і спокійною. 

Тому обрана нами тема для досліджень «Регулювання 

стресостійкості в конфліктній ситуації» є досить актуальною.  

Об'єкт дослідження: стресовий стан особистості 

Предмет дослідження: рівень стресостійкості і стресосприйняття 

особистості в конфліктній ситуації. 

Мета дослідження: вивчити вплив конфліктних ситуацій на загальний 

рівень стресу організму. 

Гіпотеза дослідження: неконструктивні міжособистісні конфлікти 

сприяють збільшенню рівня стресу і зниження рівня стресостійкості 

організму.  

Завдання дослідження. Для досягнення мети дослідження і 

підтвердження гіпотези були поставлені наступні завдання: 
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1) розглянути існуючі в психологічній науці уявлення про стрес, 

конфлікт і вплив конфліктної ситуації на рівень стресу; 

2) підібрати комплекс психодіагностичних процедур, що дозволяє 

визначати рівень стресостійкості і стресосприйняття, а також стратегії 

поведінки випробовуваних в конфліктній ситуації; 

3) провести обробку отриманих результатів із застосуванням методів 

математичної статистики і аналізу отриманих результатів. 

Методологія і методи дослідження 

Теоретико-методологічну основу дослідження склала 

біопсихосоціальна парадигма в медицині і психології, а також концепція 

психічної адаптації / дезадаптації (Меерсон Ф.З., Березін Ф.Б., Нуллер Ю.Л., 

Олександрівський Ю.А., Вассерман Л.И. , Беребін М.А., Кабанов М.М., 

Незнанів Н.Г.); концепції стресу і копінга (Сельє Г, Лазарус Р., Перре М., 

Абабков В.А.); теоретичні уявлення про адаптаційний потенціал, 

«уразливості» особистості та фактори ризику дезадаптації (Семич С.Б., 

Олександрівський Ю.А., Коцюбинський А.П., Маклаков А.Г.). Особливе 

значення для дослідження мають положення і висновки, що розкривають 

різні аспекти корекційно-розвивальних основ впливу на людину (Рувинский 

С.Л., Гримак Л.П., та ін.). 

Для реалізації цих завдань були використані наступні групи методів: 

аналіз літератури, тестування, констатуючий експеримент, засоби 

математичної обробки даних. 

Блок методик констатуючого експерименту: 1) опитувальник 

Томаса-Кілмана, 2) тест на стресостійкість (Ю.В. Щербатих), 3) Бостонський 

тест на стресостійкість, 4) тест самооцінки стресостійкості С. Коухен і Г. 

Вілліансона; 5) тест: «Характер взаємодії подружжя в конфліктних 

ситуаціях»; 6) тест Р. Кеттелла. 

Методи статистичної обробки результатів дослідження, що включали 

виявлення достовірності відмінностей між групами даних, факторний аналіз, 
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побудова усереднених профілів. Для розрахунку статистичних показників 

використовувалися пакети програм SPSS 20.0 та Statistica 6.0. 

База дослідження 

Базою для дослідження виступили співробітники фірми 

«Укртехінвест». В експерименті брало участь 30 досліджуваних. Жінки у віці 

від 22 до 35 років. Дослідження проводилося в квітні-травні-2018 року. 

Достовірність і обґрунтованість результатів дослідження 

забезпечується узгодженістю сукупності теоретичних положень і висновків, 

як між собою, так і з даними експериментальних досліджень, з результатами 

психологічного обстеження, застосування математичних методів обробки 

даних. 

Наукова новизна і теоретична значність дослідження полягають в 

тому, що було вивчено і описано вплив конфліктної ситуації на рівень стресу 

у випробовуваних. 

Прикладне значення дослідження полягає в розробці програми з 

навчання ефективному спілкуванню, яке передбачає максимально низький 

рівень стресу.  

Робота апробована на 74-й звітної Студентської Наукової конференции. 

Структура і обсяг роботи. Ця дипломна робота складається з 69 

сторінок друкованого тексту (основна частина без додатків), 16 таблиць, 2 

додатків, бібліографічного переліку - 62 джерела. Дипломна робота 

складається з вступу і 2 розділів, висновків, списку використаних джерел та 

додатків. 
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ВИСНОВОК 

 

 

На цей час проблема впливу стресу на здоров'є і діяльність людини стає 

все більш гострою. Одним з основних чинників стресу є деструктивні 

конфліктні ситуації. Проблема більшості людей полягає в невмінні 

конфліктувати конструктивно - з користю до всіх конфліктуючих сторін. 

Однак, за допомогою навчання людини грамотній поведінці в конфліктній 

можна уникнути непотрібних деструктивних конфліктів і, таким чином, 

знизити рівень стресу. Це і визначило актуальність нашого дослідження на 

тему: «Регулювання стресостійкості в конфліктній ситуації». 

В контексті дипломної роботи ми ставили за мету: вивчити вплив 

конфліктних ситуацій на загальний рівень стресу організму. 

Для досягнення мети дослідження були поставлені такі завдання: 

1) розглянути існуючі в психологічній науці уявлення про стрес, 

конфлікт і вплив конфліктної ситуації на рівень стресу; 

2) підібрати комплекс психодіагностичних процедур, що дозволяє 

визначати рівень стресостійкості і стресоспряйняття, а також стратегії 

поведінки випробовуваних в конфліктній ситуації; 

3) провести обробку отриманих результатів із застосуванням методів 

математичної статистики і аналіз отриманих результатів. 

Ми використали такі методики: опитувальник Томаса-Кілмана, 2) тест 

на стресостійкість (Ю.В. Щербатих), 3) Бостонський тест на стресостійкість, 

4) тест самооцінки стресостійкості С. Коухена і Г. Вілліансона; 5) тест 

«Характер взаємодії подружжя в конфліктних ситуаціях», 6) тест Р. Кеттелла. 

У дослідженні брало участь 30 випробуваних у віці від 22 до 35 років. З 

них - 30 жінок, 0 чоловіків. Дослідження проводилося в квітні-травні 2018 

року. 

Ми отримали наступні результати:  
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1) Виявлено, що найбільш сильно на рівень стресприйняття 

впливають такі стратегії поведінки за Томасом-Кілманом, як пристосування і 

уникнення;  

2) Дослідження показало, що найбільш сильно на рівень 

стресостійкості впливають такі стратегії поведінки за Томасом-Кілманом, як 

співпраця і компроміс; 

3) Методика з навчання випробовуваних психологічно грамотному 

спілкуванню, що приводиться в додатку 2, здатна знизити загальний рівень 

стресу організму на 13-15%;  

4) Виявлено, що методика індивідуального онлайн консультування 

сприяла зниженню стресу по тесту Ю.В. Щербатих на 15%; 

5) Методика, що приводиться в додатку 2, сприяла зниженню 

стресу по тесту Коухен і Вілліансона на 14%; 

6) Завдяки застосуванню методики, опублікованій в додатку 2, 

рівень стресу по Бостонському тесту у випробовуваних знизився на 13%; 

7) Як показало дослідження, методика індивідуального онлайн 

консультування сприяла налагодженню гармонійних стосунків у сім'ї, що 

відобразили всі пункти тесту «Характер взаємодії подружжя в конфліктних 

ситуаціях», крім пункту про дітей; 

8) Дослідження виявило підвищення таких стратегій поведінки в 

конфліктній ситуації, як: компроміс (7%) і співробітництво (11%), і зниження 

таких стратегій поведінки в конфлікті, як уникнення (15%) і пристосування 

(18%). 

Таким чином, можна зробити висновок, що гіпотеза нашого 

дослідження підтвердилася. 
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